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1. Βελτίωση Ποιότητας Ζωής – Περιβάλλον – Εναλλακτικές 

Μορφές Ενέργειας 

 

1.α Κυκλοφορία – Βιώσιμες Μεταφορές 

Α. Διαχείριση οδικής κυκλοφορίας και ροών πεζών εντός οικισμών. 

1. Υλοποίηση Κυκλοφοριακών Παρεμβάσεων βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα 

 όπως θα προκύψουν μετά από επικαιροποίηση των προτάσεων της 

 υποβληθείσας το 2019 Μελέτης Πολιτιστικής Διαδρομής Θήρας στο πλαίσιο 

 και των κατευθύνσεων Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Θήρας. 

2. Προώθηση διαδικασιών για διάνοιξη ή διαπλάτυνση καθοριστικής σημασίας 

 οδικών τμημάτων που περιλαμβάνονται ως μεσομακροπρόθεσμες προτάσεις 

στην ως άνω μελέτης 

3. Σχεδιασμός και υλοποίηση βελτιωτικών κυκλοφοριακών παρεμβάσεων / 

 ρυθμίσεων περιλαμβανομένων επιλεγμένων πεζοδρομήσεων εντός των 

 οικισμών του νησιού. 

4. Μέριμνα για την δημιουργία χώρων στάθμευσης εκτός οδού σε διαθέσιμους 

 δημόσιους χώρους  ή και με ενοικίαση κατάλληλων ιδιωτικών 

 χώρων.  

5. Ανάληψη πρωτοβουλίας για παραχώρηση χώρου πρώην χρήσης της 

 Πολεμικής Αεροπορίας στην περιοχή του Αεροδρομίου με σκοπό τη 

 δημιουργία χώρου στάθμευσης για την αντιμετώπιση της σημερινής 

 ανεπάρκειας χωρητικότητας στάθμευσης. 

6. Βέλτιστη δυνατή αξιοποίηση των νέων οδικών παρακαμπτήριων των 

 Οικισμών.  

7. Λήψη μέτρων εξ ορθολογισμού των ροών επισκεψιμότητας και των 

 αντίστοιχων κυκλοφοριακών φορτίσεων με κατάλληλα μέτρα και δράσεις 

 για την διαχείριση των εσωτερικών ροών του νησιού. Ενδεικτικά 

 αναφέρονται ο έλεγχος του αριθμού των ενοικιαζόμενών οχημάτων , των 

 mini bus, καθώς και των τουριστικών λεωφορείων. Απαιτείται συνεργασία 

 με την Κεντρική Διοίκηση. 

8. Ανάληψη πρωτοβουλίας για τη βελτίωση συνδεσιμότητας της Θήρας με άλλα 

νησιά όπως η Σύρος, η Κρήτη, η Νάξος κλπ με θαλάσσια μέσα. Ο 

 Δήμος θα λειτουργήσει ως επισπεύδων προς του αρμόδιους φορείς της 
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 Κεντρικής Διοίκησης, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και της 

 Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Νοτίου Αιγαίου.  

9. Ενίσχυση με δρομολόγια σκάφους της σύνδεσης Θήρας-Θηρασίας κατά τους 

θερινούς μήνες έστω και με δαπάνη του Δήμου.  

10. Κατάλληλες βελτιωτικές παρεμβάσεις και ρυθμιστική πληροφοριακή 

 σήμανση στο οδικό δίκτυο μεταξύ οικισμών. 

11. Δίκτυο βασικών διαδρομών πεζών εντός των οικισμών με κατάλληλη 

 πληροφοριακή / καθοδηγητική σήμανση και κατάλληλη διαμόρφωση 

 πεζοδρομίων για την διευκόλυνση της κυκλοφορίας εμποδιζόμενων ατόμων.  

  

12. Δημιουργία σημείων πληροφόρησης / συνάντησης (info-points / meeting 

 points) σε κομβικά σημεία των παραπάνω δικτύων πεζών, ενταγμένων σε 

 σύστημα γεωχωρικών πληροφοριών εξοπλισμένων με χαρτογραφικό / 

 πληροφοριακό υλικό για τα σημεία ενδιαφέροντος εντός των επιμέρους 

 οικισμών προσβάσιμων μέσω συνδυασμού κινητών τηλεφώνων και QR 

 codes 

  

Μονοπάτια πεζοπορίας 

1. Συντήρηση της σήμανσης και καθαρισμός των μονοπατιών. 

2. Χαρτογραφική και περιγραφική απεικόνιση των πεζοπορικών διαδρομών 

 του νησιού στην τουριστική πύλη του Δήμου. 

3. Δημιουργία πληροφοριακών κειμένων με σκοπό την αξιοποίηση τους 

από επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στον περιπατητικό 

τουρισμό. 

4. Αναβάθμιση πεζοπορικής διαδρομής Φηρών – Οίας , Καμαρίου – 

Αρχαίας Θήρας και οικισμού Ακρωτηρίου – Αρχαιολογικού Χώρου 

Ακρωτηρίου. 

5. Δημιουργία γεωλογικών διαδρομών επισκέψιμων καθ’ όλη τη διάρκεια 

του έτους για τους ηφαιστειακούς σχηματισμούς. 

6. Δημιουργία ψηφιακής πληροφόρησης για τους ηφαιστειακούς 

σχηματισμούς που υπάρχουν σε διάφορα σημεία της Σαντορίνης 

προσβάσιμης στα info-points εντός των οικισμών μέσω QR Codes και με 

τοποθέτηση κατάλληλων πληροφοριακών πινακίδων σε επιλεγμένες 

θέσεις θέασης των σχηματισμών.  
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1.β Αδέσποτα και Ιπποειδή 

  Α. Ευζωία Ιπποειδών 

1. Διοργάνωση ενημερωτικών επαγγελματικών σεμιναρίων  με τη συνεργασία 

επαγγελματιών της υγείας των ζώων  και των επαγγελματιών ημιονηγών. 

Σκοπός των σεμιναρίων τα οποία θα πραγματοποιηθούν τους χειμερινούς 

μήνες, είναι η ευζωία των ιπποειδών.  

2. Βελτίωση των υπαρχόντων σταθμών για τη στάση και στάθμευση των ζώων. 

Βελτίωση υποδομών σκίασης και παροχής νερού.   

3. Επικαιροποίηση κανόνων καθαριότητας και υγιεινής για την αποφυγή της 

ρύπανσης των κοινόχρηστων χώρων.   

Σύμφωνα με τον πρόσφατο νόμο ΦΕΚ Β΄2572/25.05.2022 είναι υποχρεωτική η 

καταγραφή με μοναδικό αριθμό και μικροτσίπ όλων των ιπποειδών μέσω της 

κτηνιατρικής υπηρεσίας της Περιφέρειας.  

Β. Καμπάνια Ενημέρωσης για τα Ιπποειδή σε εγχώριους και ξένους επισκέπτες 

Με την ολοκλήρωση όλων των προβλεπόμενων θα δημιουργηθεί ειδική Καμπάνια 

ενημέρωσης των Ελλήνων και των ξένων επισκεπτών του νησιού. Η Καμπάνια αυτή 

θα διαδοθεί μέσα από τις διαδικτυακές πύλες του Δήμου Θήρας, ενώ το QR Code που 

θα δημιουργηθεί και θα ενσωματώνει όλο το περιεχόμενο της, θα υπάρχει σε πολλά 

σημεία του νησιού, όπως οι στάσεις στάθμευσης των Ιπποειδών, κεντρικά σημεία 

συγκέντρωσης κόσμου, κλπ. Το περιεχόμενο της Καμπάνιας θα είναι πλήρες και 

ολοκληρωμένο και θα περιγράφει την ιστορία των Ιπποειδών στη Σαντορίνη, τη 

σημαντική συμμετοχή και συμβολή τους στην καθημερινή ζωή των ντόπιων από 

αρχαίων χρόνων, τις σωστές και σύμφωνα με το νόμο σημερινές συνθήκες διαβίωσης 

τους, κλπ.  

Γ. Αδέσποτα ζώα.  

Ο Δήμος βάσει της πρόσφατης νομοθεσίας έχει τις εξής υποχρεώσεις:  

 Να διαθέτει ολοκληρωμένο επιχειρησιακό πρόγραμμα διαχείρισης των 

αδέσποτων ζώων το οποίο να περιλαμβάνει 1. Την περισυλλογή 2. Την 

παροχή κτηνιατρικής περίθαλψης 3. Την ηλεκτρονική σήμανση και 

καταγραφή στο Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς 4. Τη στείρωση 5. Την 

υιοθεσία τους.  
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Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δύναται να συνεργάζεται για αυτούς τους 

σκοπούς, συνάπτοντας σχετική έγγραφη συμφωνία με Φιλοζωικά Σωματεία και 

Οργανώσεις μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που να είναι καταχωρημένες στο Μητρώο 

Φιλοζωικών Σωματείων και Οργανώσεων του Εθνικού Μητρώου ζώων Συντροφιάς.  

Αυτές οι συνεργασίες προσφέρουν στα καταφύγια των εθελοντών σπουδαίες 

παροχές από την Δήμο όπως: 

 Προμήθεια επαρκούς τροφής. 

 Δημιουργία, συντήρηση και διατήρηση σημείων σίτισης και παροχής τροφής 

και νερού για τα αδέσποτα ζώα σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα του Δήμου.  

 Υπηρεσίες σήμανσης, αποπαρασίτωσης, στείρωσης και νοσηλείας των ζώων 

όταν χρειάζονται. 

 Ανάληψη δαπανών σήμανσης, εμβολίων και φαρμάκων. 

  

 

Δημιουργία Δημοτικού Καταφυγίου 

Έχει εγκριθεί πρόγραμμα χρηματοδότησης στον Δήμο Θήρας από το πρόγραμμα 

Φιλόδημος ΙΙ ύψους 372.000,00 ευρώ για τη δημιουργία δημοτικού καταφυγίου, 

συνεχίζουμε για την επίτευξη αυτού του στόχου.  

Συνεργασία με Φιλοζωικές Οργανώσεις 

Με  προετοιμασία, συνέπεια και τις κατάλληλες διαδικασίες οι φιλοζωϊκές 

οργανώσεις αποτελούν  συνεργάτη για κάθε Δήμο. Η νομοθεσία ορίζει τον τρόπο της 

συνεργασίας αυτής.  

Χρόνος και σκοπός - συνεργασίες και εθελοντές.  

Δημιουργία καταλόγου εθελοντών με σκοπό την παροχή βοήθειας για την επίτευξη 

των στόχων του προγράμματος.  
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1.γ Διαχείριση Απορριμμάτων  

 

Η Σαντορίνη, με την  ομορφιά και την αυθεντικότητα του τοπίου της, αποτελεί έναν 

από τους πιο επισκεπτόμενους προορισμούς παγκοσμίως. Ωστόσο, η αυξανόμενη 

επισκεψιμότητα και η ανάπτυξη του τουριστικού τομέα έχουν ως αποτέλεσμα την 

αύξηση των ποσοτήτων απορριμμάτων. Έτσι, προκύπτει η ανάγκη για μια 

αποτελεσματική και ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων.  

Το ερώτημα που προφανώς απασχολεί όλους τους συμπολίτες μας: Τι κάνουμε την 

αμέσως επόμενη μέρα;  

     Υποχρεούμαστε να επιλέξουμε και να υλοποιήσουμε την συντομότερη λύση 

σύμφωνα με την κατάσταση την οποία θα παραλάβουμε. Η αποκομιδή και διαχείριση 

των απορριμμάτων  στη Σαντορίνη είναι το πιο άμεσο και οξύ πρόβλημα που πρέπει 

να τύχει βραχυπρόθεσμης και μεσοπρόθεσμης αντιμετώπισης.   

Αναφορικά με την αποκομιδή των απορριμμάτων και την καθαριότητα του 

δημόσιου χώρου.  

 Κρίνουμε ως αποδοτική την επιλεκτική αποκομιδή των απορριμμάτων μέσα 

από τις επιχειρήσεις,  στις περιοχές με πρόσβαση μικρού οχήματος,  και τη 

συνεργασία των επιχειρηματιών στις περιοχές μη πρόσβασης οχήματος, 

προκειμένου σε ορισμένη ώρα να αποθέτουν σε ορισμένο χώρο τα 

απορρίμματα τους και ταυτόχρονα τα απορριμματοφόρα να κάνουν 

αποκομιδή αυτών.  Η εφαρμογή αυτή απαιτεί σχεδιασμό μιας νέας 

εργολαβίας καθαριότητας ή επαναδιαπραγμάτευση των υφισταμένων 

εργολαβιών από τον εργολάβο καθαριότητας καθώς θα βρίσκονται σε ισχύ τη 

νέα δημοτική περίοδο.   

 Συχνή αντικατάσταση παντός είδους εξοπλισμού όταν καταστρέφεται.  

 Αίτημα πρόσληψης προσωπικού καθαριότητας σύμφωνα με τον 

προβλεπόμενο Κανονισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Θήρας.  

 Τήρηση και βελτιστοποίηση του ισχύοντος Κανονισμού Καθαριότητας.  

 Βελτίωση καθαριότητας  στο σύνολο του νησιού με προτεραιότητα στα 

πολυσύχναστα σημεία με υψηλή επισκεψιμότητα. 

 Χωροθέτηση πράσινων σημείων ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης.  

 Χωροθέτηση σε κάθε οικισμό σημείου εναπόθεσης ογκωδών αντικειμένων και 

κλαδεμάτων και πράσινων αποβλήτων με σκοπό την γρήγορη και τακτή τους 

απομάκρυνση.  
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 Συντονισμένη μέριμνα καθαριότητας δρόμων και δημόσιων χώρων εντός 

οικισμών.  

 Κατασκευή σταθερών σημείων χωροθέτησης κάδων και ευπρεπισμός αυτών. 

 Πρόγραμμα οικιακής κομποστοποιήσης.   

 Δράσεις ενημέρωσης και προτροπής της συμμετοχής των πολιτών σε 

συνεργασία με περιβαλλοντικές οργανώσεις για θέματα όπως η κυκλική 

οικονομία, η ανακύκλωση, η σωστή διαλογή στη πηγή, η 

επαναχρησιμοποίηση υλικών.  

  

Για τη Θηρασία 

Έγκαιρη υιοθέτηση ολοκληρωμένων πολιτικών διαχείρισης αποβλήτων στη Θηρασία, 

Στόχος να γίνει η Θηρασία νησί παραγωγής μηδενικών αποβλήτων εφόσον 

κατασκευαστεί ΟΕΔΑ. 

 

1.δ Περιβάλλον  

Α. Προστασία του Τοπίου  

Με τον όρο τοπίο εννοούμε τη γεωγραφική διάσταση της ξηράς, θάλασσας, υδατίνων 

ζωνών, μνημείων της φύσης και του πολιτισμού, γεωλογίας και αγροτικών στοιχείων. 

Βάσει της νέας χωροταξικής/πολεοδομικής και περιβαλλοντικής νομοθεσίας καθώς 

και της Ευρωπαϊκής σύμβασης για το Τοπίο του 2004 προχωρούμε στην ολοκλήρωση 

του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου για το Δήμο Θήρας. 

Είναι απολύτως απαραίτητο περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους να 

προστατευτούν από την απειλή της μεγάλης τουριστικής πίεσης.  

Η Σαντορίνη πληγώνεται και απαιτείται άμεση δράση με τα μέσα που διαθέτουμε και 

τον βέλτιστο συνδυασμό τους μαζί με τη συνεργασία του Κράτους.  

Β. Ζώνες βιώσιμης διαχείρισης φυσικών πόρων.  

Ολοκλήρωση της θεσμοθέτησης θαλάσσιας προστατευόμενης περιοχής.  

Γ. Sea Diamond 

Παρά το γεγονός ότι : 

 Τα Ποινικά δικαστήρια έκριναν αμετάκλητα και καταδίκασαν τους 

υπευθύνους του ναυαγίου 
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 Το Πολυμελές Πρωτοδικείο Πειραιά το έτος 2014 διέταξε την άμεση ανέλκυση 

του ναυαγίου με δαπάνες των υπευθύνων. 

 Το Διοικητικό Εφετείο Πειραιά με την 51/2017 απόφαση του έκρινε ως 

νόμιμες και αιτιολογημένες τις δύο αγωγές του Δήμου Θήρας. 

 Έχουν ολοκληρωθεί δύο πραγματογνωμοσύνες από ειδικούς οι οποίες 

καταλήγουν ότι το ναυάγιο είναι δυνατό να ανελκυσθεί και ότι η ρύπανση του 

θαλάσσιου περιβάλλοντος είναι υπαρκτή και θα υπάρχει για εκατοντάδες 

χρόνια. 

Σε μεταγενέστερη απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιώς και συγκεκριμένα 

στην απόφαση 350/2021 το ίδιο Εφετείο έκρινε ότι ο Δήμος δεν νομιμοποιείται να 

επιζητεί την ανέλκυση ναυαγίου γιατί η θάλασσα δεν αποτελεί ιδιοκτησία tου αλλά 

και γιατί μπορεί να λειτουργεί και σε ρυπαρό περιβάλλον.  Ως εκ τούτου, 

ανακλήθηκαν οι προηγούμενες αποφάσεις και απορρίφθηκαν οι αγωγές.  Κατά της 

απόφασης αυτής έχει ασκηθεί στον Άρειο Πάγο αναίρεση η οποία συζητείται περί τα 

τέλη του Σεπτέμβρη του 2023.  

Δεσμευόμαστε για τη συνέχιση των νομικών ενεργειών του Δήμου Θήρας και για την 

ανάληψη πρωτοβουλιών με σκοπό την  προστασία της θαλάσσιας περιοχής γύρω από 

το ναυάγιο και την ανάθεση μετρήσεων σε ανεξάρτητους οργανισμούς.  

Δ. Προστασία παράκτιας Ζώνης Καμαρίου  σύμφωνα με την εκπονηθείσα  μελέτη. 

Σύνταξη μελέτης «Προστασία ακτών  Δ.Κ. Εμπορείου (Περίσσα-Εξωμύτης) Δήμου 

Θήρας»  

Ε. Οργάνωση Δράσεων ανακύκλωσης και κυκλικής οικονομίας 

Σε συνεργασία με περιβαλλοντικούς φορείς και σχολεία  οργανώνουμε δράσεις 

ανακύκλωσης και κυκλικής οικονομίας, παρουσιάζουμε το αειφόρο σχολείο και την 

σημαντικότητα της διατροφής στο περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα. 

Οργανώνουμε προγράμματα με στόχο την επιμόρφωση των εργαζομένων στις 

επιχειρήσεις για την αειφορία και την μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος.  

 

1.ε Γεωθερμία 

Ιαματικοί φυσικοί πόροι και γεωθερμική ενέργεια στη Σαντορίνη 

Ένα από τα ευεργετήματα της φύσης και του ηφαιστείου στη Σαντορίνη, είναι οι 

Ιαματικοί Φυσικοί Πόροι της και η Γεωθερμική Ενέργεια, με τη μορφή των θερμών 



 

 8 
 

πηγών της και των θερμών ρευστών γενικότερα που φιλοξενούνται στο υπέδαφός 

της. 

Οι θερμές πηγές της Θήρας (Αθέρμι, Πλάκα και Βλυχάδα) ενώ παλαιότερα είχαν 

αξιοποιηθεί για ιαματικούς σκοπούς, τις τελευταίες δεκαετίες παραμένουν 

αναξιοποίητες. Οι θερμές πηγές της Νέας και Παλαιάς Καμένης (Αγ. Γεώργιο και Αγ, 

Νικόλαο) αξιοποιούνται μέχρι σήμερα μόνο ως τουριστικό αξιοθέατο. Η παράταξή 

μας, ως προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχε καταθέσει φάκελο στο αρμόδιο τμήμα του 

Υπουργείου Τουρισμού για την αναγνώριση του φυσικού ιαματικού πόρου 

«Βλυχάδα» και «Νέα Καμένη» με την υπ’αριθμ.23758 – 27/12/2017 αίτηση. Η έρευνα 

του ΙΓΜΕ στη δεκαετία του ‘70, εντόπισε στη νότια Θήρα ένα πιθανό γεωθερμικό 

πεδίο χαμηλής θερμοκρασίας (ενθαλπίας) έκτασης 25 km2, με πιθανές μέγιστες 

θερμοκρασίες των ρευστών τους 65 oC και σε βάθη έως 350 μέτρα. 

Η παράταξή μας, ως προηγούμενη δημοτική αρχή, στα πλαίσια των προθέσεων 
αξιοποίησης αυτού του ενεργειακού πόρου, είχε αναθέσει μια μελέτη ανασκόπησης 
– επικαιροποίησης των δεδομένων, από την οποία προέκυψε ότι στη Σαντορίνη 
εντοπίζεται  ένα σημαντικό γεωθερμικό δυναμικό στη νότια κεντρική Θήρα και πιο 
συγκεκριμένα στο τρίγωνο μεταξύ Μεγαλοχωρίου-Εμπορείου-Ακρωτηρίου. Οι 
σχετικές γεωτρήσεις φθάνουν σε βάθη μέχρι και 240m. Το ήδη χαρακτηρισμένο 
γεωθερμικό πεδίο χαμηλής θερμοκρασίας (πεδίο «τοπικού ενδιαφέροντος» 
σύμφωνα με το Νόμο 4602/2019) έχει έκταση 25 km2 (το 1/3 του νησιού), και το 
βάθος του γεωθερμικού ταμιευτήρα είναι μεταξύ 50 και 240m, με θερμοκρασίες των 
ρευστών 30-65οC μέσα στον ταμιευτήρα. Υπάρχουν πολύ σοβαρές ενδείξεις για την 
ύπαρξη γεωθερμικών ρευστών με ικανοποιητικές παροχές και θερμοκρασίες.  
 

Η παράταξή μας σήμερα, εντάσσει στο πρόγραμμα της τις παρακάτω δράσεις. 

1. Αναγνώριση και αξιοποίηση των θερμών πηγών Θήρας και Καμένων. 

Συνέχιση των ενεργειών που είχαν δρομολογηθεί για τη βέλτιστη και 

αειφορική αξιοποίηση αυτών των Ιαματικών Φυσικών Πόρων. Ειδικότερα, 

αξιοποίηση τους μέσα στο πλαίσιο του Ν4875/2021 νόμου.  

2. Βεβαίωση του Γεωθερμικού δυναμικού της Σαντορίνης και αξιοποίησή του 

τόσο ως Ιαματικό Φυσικό πόρο όσο και ως Ενεργειακό πόρο. Τα βήματα που 

σχεδιάζονται για αυτή τη δράση είναι: α) Αίτηση από το Δήμο προς την 

Αποκεντρωμένη διοίκηση για την εκτέλεση των εργασιών βεβαίωσης του 

γεωθερμικού δυναμικού της Νότιας Θήρας. Η δράση αυτή απαιτεί μια 

επένδυση της τάξης των 800.000€ και ένα χρονικό διάστημα περίπου 3 ετών 

για την υλοποίησή της. β) Στη συνέχεια, και με βάση τα βεβαιωμένα 

αποθέματα των θερμών ρευστών, σχεδιασμός δράσεων αξιοποίησής τους, με 

προτεραιότητα τη χρήση τους για κοινωνικούς στόχους όπως η θέρμανση 
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δημοτικών χώρων (σχολεία, δημοτικά γυμναστήρια και πισίνες) και στη 

συνέχεια η διάθεσή τους για χρήση ως ιαματικούς φυσικούς πόρους, σε κάθε 

ενδιαφερόμενο. Γ) Η στήριξη και ενίσχυση κάθε προσπάθειας και 

πρωτοβουλίας για την αξιοποίηση των γεωθερμικών ρευστών από 

ενδιαφερόμενους επενδυτές κάθε κλίμακας, που βρίσκονται σε ευνοϊκή θέση 

και έχουν πρόθεση να αξιοποιήσουν αυτούς τους πόρους (θέρμανση πισίνων 

και χώρων, αγροτική παραγωγή κ.α.). Δ) Στην περίπτωση που βεβαιωθούν 

ρευστά με θερμοκρασίες και όγκους οι οποίοι επιτρέπουν εντατική 

ενεργειακή αξιοποίηση (αφαλάτωση, παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας κ.α.) 

προώθηση προτάσεων και δράσεων για υλοποίηση τέτοιων επενδύσεων. 

Οι δράσεις αυτές, θα οδηγήσουν στην αξιοποίηση των ανανεώσιμων ιαματικών 

φυσικών και ενεργειακών πόρων της Σαντορίνης, με πρακτικά μηδενικό 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα, στηρίζοντας τη γενικότερη προσπάθεια βελτίωσης της 

ποιότητας ζωής των κατοίκων, των προσφερόμενων υπηρεσιών, τη μείωση της 

ενεργειακής της εξάρτησης και την αειφορία.  

 

1.στ Υποδομές 

Α. Προγραμματικός Σχεδιασμός Λιμενικής Πολιτικής  

1. Αναδιοργάνωση οικονομικών και διοικητικών υπηρεσιών του Δ.Λ.Τ Θήρας, με 
εκσυγχρονισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών καθώς και ψηφιοποίηση των 
αρχείων της υπηρεσίας. 

 
2. Εφαρμογή του Κώδικα I.S.P.S. στις Λιμενικές Εγκαταστάσεις Θήρας και 

είσπραξη του αντίστοιχου τέλους ασφαλείας. Ειδικά όσον αφορά την λιμενική 
εγκατάσταση του παλαιού λιμανιού των Φηρών, τελικός στόχος είναι να 
μεταφερθεί ο έλεγχος του I.S.P.S. στην θέση Λαζαρέτα. 

 
3. Εφαρμογή του Berth Allocation System με στόχο την ασφαλή και χωρίς 

συμφόρηση λειτουργία της κρουαζιέρας. 
 

4. Ολοκλήρωση των διαδικασιών για την κατασκευή της Μαρίνας του 
Μονόλιθου.  

 
5. Παροχή κάθε διευκόλυνσης στα αρμόδια Υπουργεία για την μελέτη και 

κατασκευή του νέου Λιμένα Θήρας. 
 

6.  Ολοκλήρωση και εφαρμογή του  Σχεδίου Ανάπτυξης (Master Plan) Λιμένα 
Θήρας εντός των χρονοδιαγραμμάτων που προβλέπονται. 
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7. Ολοκλήρωση διαδικασιών λειτουργίας θαλασσίων αγκυροβολίων και Σύνταξη 

Κανονισμού Λειτουργίας τους. 
 

8. Σύνταξη Κανονισμού Λειτουργίας των αλιευτικών καταφυγίων νήσου Θήρας. 
 

9. Ανακατασκευή προβλητών στα αλιευτικά καταφύγια νήσου Θήρας και 
Θηρασίας και ενίσχυση των προστατευτικών κρηπιδωμάτων  

 
10. Ανακατασκευή ηλεκτροφωτισμού στις λιμενικές εγκαταστάσεις που είναι 

απαραίτητο. 
 

11.  Σύνταξη Μελετών και κατασκευή βιολογικών καθαρισμών στο Λιμένα 
Αθηνιού - Φηρών – Βλυχάδας - Κόρφου 

 
12. Σύνταξη Ακτομηχανικών Μελετών των καταφυγίων για την αποφυγή της 

συχνής προσάμμωσης. 
 

13. Τοποθέτηση pillars,  σε λιμένες και καταφύγια. 
  

14. Ολοκλήρωση διαδικασιών για την κατασκευή προβλητών διαφυγής για την 
Πολιτική Προστασία.  

  

B. ΔΕΔΗΕ 
 
Η Σαντορίνη αντιμετωπίζει προβλήματα ηλεκτροδότησης και ορισμένες ημέρες κατά τη διάρκεια 

του έτους προβλήματα επάρκειας ρεύματος.  Η διασύνδεση της μέσω υποθαλάσσιου καλωδίου 

με την ηπειρωτική Ελλάδα είναι σε εξέλιξη, όταν ολοκληρωθεί θα υπάρξει επάρκεια ρεύματος 

και το εν ενεργεία εργοστάσιο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας θα εξυπηρετήσει εφεδρικά τα 

νησιά μας. Απαιτείται όμως η ενίσχυση του δικτύου διανομής για να μην υπάρχουν 

προγραμματισμένες ή έκτακτες διακοπές ρεύματος και πτώση της τάσης. Αυτό χρειάζεται 

συνεργασία με το κράτος και τον αρμόδιο φορέα. 

Γ. Οδικό Δίκτυο 

1. Ασφαλτοστρώσεις στο δημοτικό οδικό δίκτυο όπου αυτές απαιτούνται. 

2. Βελτιώσεις στους αγροτικούς δρόμους όπου απαιτείται. 

3. Υλοποίηση τεχνικών επεμβάσεων προστασίας και σταθεροποιήσης πρανών 

Αθηνιού, Αρμένης και Φηρών,  συντήρησης, βελτίωσης και επιδιόρθωσης 

υφιστάμενων φρακτών και διχτυών  ανάσχεσης κατολισθήσεων. 

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν και στο κεφάλαιο 1.α Βιώσιμες μεταφορές 
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Δ. Αεροδρόμιο  
 

1. Ανάληψη πρωτοβουλίας και συνεργασίας με τη Frapport και τους αρμόδιους 

φορείς με σκοπό την βελτίωση της πρόσβασης, στάθμευσης και λειτουργίας 

του αεροδρομίου Θήρας.  

2. Ανάληψη πρωτοβουλίας για παραχώρηση χώρου που χρησιμοποιούσε η 

πολεμική αεροπορία με σκοπό τη δημιουργία χώρου στάθμευσης.  

Ε. Τελεφερίκ 

Βελτίωση της εξυπηρέτησης των επιβατών του τελεφερίκ. 

1. Δημιουργία συστήματος  ηλεκτρονικής έκδοσης εισιτηρίων του τελεφερίκ 

για τους επιβάτες της κρουαζιέρας.  

2. Δημιουργία εφαρμογής χρονοκατανομής (time slot) επιβατών τελεφερίκ 

με στόχο την αποφυγή της παρατεταμένης αναμονής επιβατών και 

συνωστισμού.  

3. Εφαρμογή του berth allocation. 

4. Εκσυγχρονισμός υφιστάμενου τελεφερίκ και έναρξη διαδικασιών για 

πιθανή δημιουργία δεύτερου τελεφερίκ. 

 

1.ζ ΔΕΥΑΘ 

 Οικονομική εξυγίανση της επιχείρησης 

 Αναβάθμιση και επέκταση βιολογικών καθαρισμών (τριτοβάθμια 

επεξεργασία) 

 Επαναχρησιμοποίηση νερού βιολογικών καθαρισμών και εμπλουτισμός 

υδροφόρου ορίζοντα.  

 Επεξεργασία ιλύος  

 Ενεργειακή αναβάθμιση εξοπλισμού με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για τη 

μείωση του κόστους παραγωγής. 

 Αντικατάσταση παλαιών δικτύων ύδρευσης με στόχο τη βελτίωση της 

ποιότητας του νερού και μείωση απωλειών. 

 Ενίσχυση δικτύων ύδρευσης με αύξηση διατομών όπου απαιτείται για το 

σκοπό της διασφάλιση ομαλών παροχών και ικανοποιητικών πιέσεων 

υδροδότησης.  

 Δημιουργία δεξαμενών αποθήκευσης νερού όπου είναι δυνατόν 
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 Ενίσχυση των αφαλατώσεων (Δημιουργία της μέγιστης δυνατής εφεδρείας) 

και εκσυγχρονισμός(αντικατάσταση παλαιών μονάδων) 

 

 

2.Πολιτική Προστασία 

Η Θηραϊκή Πολιτεία έχει προετοιμάσει έναν πλήρη σχεδιασμό για την Πολιτική 
Προστασία απόλυτα συμβατό με την νομοθεσία, τα γενικά σχέδια και τους 
κανονισμούς Πολιτικής Προστασίας του Κράτους.  
 
Αυτός ο σχεδιασμός εξειδικεύεται εδώ και τέσσερα χρόνια από τον εν ενεργεία 
στρατιωτικό Νικόλαο Δαμίγο Διοικητή του 2ου λόχου Εθνοφυλακής Θήρας. 
Εθνοφυλακής Θήρας.  
 
Συνοπτικά το σχεδιασμός της Πολιτικής Προστασίας περιλαμβάνει:  
 

1. Σχέδιο Εκκένωσης Χωριών ν. Σαντορίνης και ν. Θηρασίας 
2. Σχέδιο Εκκένωσης Όρμων ν.Σαντορίνης και ν. Θηρασίας 
3. Σχέδιο Εκκένωσης Σχολικών Μονάδων 
4. Σχέδιο Εκκένωσης Εργασιακών Χώρων 
5. Πλήρη σχεδιασμό συντονισμού και υποστήριξης όλων των εμπλεκομένων 

φορέων της πολιτικής προστασίας του Δήμου για την αντιμετώπιση 
ανθρωπογενών και φυσικών καταστροφών. 

6. Πλήρη προγραμματισμό δράσεων του Τμήματος της Πολιτικής Προστασίας 
που αφορά την ασφάλεια του πολίτη στη καθημερινότητα του 

7. Πλήρη σχεδιασμό για την εκτέλεση άσκησης πολιτικής προστασίας μεγάλης 
κλίμακας στον Δήμο, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σε συνεργασία με την 
εθελοντική διασωστική ομάδα του νησιού.  

8. Ενίσχυση του Εθελοντικού Διασωστικού Σώματος με εξοπλισμό.  
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3.Κοινωνική Φροντίδα 

 

3.α Υγεία  

Συμμετοχή στο Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Υγείας  

Άμεση ένταξη του Δήμου Θήρας στο Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.  

Πρόκειται για την μοναδική οργανωμένη διαδημοτική δομή που έχει αποκλειστικό σκοπό την 
πρόληψη της υγείας και ήδη σήμερα αριθμεί στη χώρα μας πάνω από 240 μέλη ΟΤΑ. Σκοπός του 
Δικτύου είναι η Πρόληψη των Νοσημάτων, η  Προαγωγή της Υγείας, 
ο Προσυμπτωματικός  έλεγχος των πληθυσμιακών ομάδων υψηλού κινδύνου και γενικότερα 
η  προώθηση ολοκληρωμένων Πολιτικών και Δράσεων στο πεδίο της Δημόσιας Υγείας.  
 
Με την ένταξη του Δήμου μας στο Δίκτυο, θα συμμετέχουμε αυτοδίκαια:  
 

- Στις εθνικές πρωτοβουλίες για τη Πρόληψη που αναλαμβάνονται στα πλαίσια της 
προαγωγής της σωματικής και της ψυχικής υγείας καθώς και της κοινωνικής μέριμνας. 

- Σε όλα τα υποβαλλόμενα και τα εγκριθέντα Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα που 
του αντιστοιχούν με τις εγκεκριμένες επιχορηγήσεις.  

- Στη λήψη συμβουλών και τεχνογνωσίας μέσα από τις συνεργασίες που έχει αναπτύξει το 
Διαδημοτικό Δίκτυο με Πανεπιστημιακές σχολές, την Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας κλπ. 

- Σε όλα τα έτοιμα, προτυποποιημένα προγράμματα ή εκδηλώσεις που αφορούν στην 
πρόληψη της υγείας με σκοπό την υλοποίηση τους σύμφωνα με τις ανάγκες μας.  

 
Ο Δήμος μας θα μπορεί:  
 

- Να ζητά στήριξη από το Διαδημοτικό Δίκτυο όσον αφορά την οργάνωση και τη χορηγία 
εκδηλώσεων που επιθυμεί να υλοποιήσει και που έχουν ευρύτερο ενδιαφέρον. 

- Να επωφελείται από προγράμματα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας ή άλλα 
προγράμματα αντιμετώπισης της ανεργίας που εγκρίνονται μέσω του Διαδημοτικού 
Δικτύου Υγείας. 

 
 

Ίδρυση ΚΕΠ Υγείας Θήρας 

Τα ΚΕΠ Υγείας είναι δομή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που έρχεται να καλύψει το κενό στον τομέα 

της Πρόληψης για την Υγεία, συντονίζεται δε από το Ελληνικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.. Η 

δράση τους εντάσσεται στην ευρύτερη πολιτική για την Προαγωγή της Υγείας. 

Με την ίδρυση του το ΚΕΠ Υγείας Θήρας, θα αποτελέσει τον Κεντρικό Θεσμό Συντονισμού για το 

Δήμο και, για τον Δημότη, την απαραίτητη Υπηρεσία Μιας Στάσης, σε όλα τα θέματα που 

αφορούν τη Προληπτική Ιατρική :  
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Στο ΚΕΠ Υγείας οι Δημότες θα μπορούν :  

- Να προγραμματίζουν τις αναγκαίες εξετάσεις τους. 

- Να παρακολουθούν τις προβλεπόμενες επαναλήψεις τους καθώς και να 

παραπέμπονται για περεταίρω έλεγχο όταν αυτό χρειάζεται.   

- Να ενημερώνονται για σοβαρά προβλήματα δημόσιας υγείας με σκοπό την 

προαγωγή και εν συνεχεία υιοθέτηση υγειών συμπεριφορών.  

Με τη χρήση του λογισμικού, το ΚΕΠ Υγείας του Δήμου έχει τη δυνατότητα: 

- Καταχώρησης των δημοτών στο ηλεκτρονικό σύστημα και τη δημιουργία ξεχωριστού 
ηλεκτρονικού ιατρικού φακέλου ανά δημότη. 

- Ενημέρωσης των Δημοτών για τα 11 νοσήματα που χρήζουν δια βίου έλεγχο, αυτόματα 
από το σύστημα και υπενθύμιση σε προκαθορισμένους χρόνους εκ νέου αν δεν έχουν 
προχωρήσει στις απαραίτητες εξετάσεις που τους έχουν προταθεί βάσει των 
πρωτοκόλλων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. 

- Οργάνωσης προληπτικών εξετάσεων στους δημότες. 

- Παροχής υπηρεσιών συμβουλευτικής υποστήριξης βάσει των πρωτοκόλλων υγείας για  
11 νοσήματα. 

- Ανάπτυξης προγραμμάτων αγωγής και προαγωγής της υγείας. 
- Ανάπτυξης συστήματος παροχών ιατρικών υπηρεσιών μέσω των εγγεγραμμένων 

συνεργατών του  ΚΕΠ Υγείας, όπου θα μπορούν εύκολα να απευθύνονται οι δημότες που 
δεν έχουν προσωπικό θεράποντα ιατρό της κατάλληλης ειδικότητας. 

Οφέλη για τον Δημότη: 

 Ενημερώνεται μέσα από τα διεθνή διαγνωστικά πρωτόκολλα για τις προληπτικές 
εξετάσεις που οφείλει να κάνει 

 Ενημερώνεται για τις λίστες των παροχών ιατρών και διαγνωστικών εργαστηρίων που 
συνεργάζονται με τα ΚΕΠ Υγείας και μπορούν να τον διευκολύνουν στις προληπτικές του 
εξετάσεις 

 Ευπαθείς ανασφάλιστες ομάδες μπορούν να ωφεληθούν των υπηρεσιών  πρόληψης και 
προαγωγής της υγείας που συντονίζονται από τα ΚΕΠ Υγείας χωρίς οικονομική 
επιβάρυνση. 

 Δυνατότητα, μέσα από σύγχρονο ιατρικό λογισμικό, να αποκτήσει τον δικό του φάκελο 
υγείας, (αν το επιθυμεί) που θα τον συμπληρώνει ο θεράπον ιατρός ή ο πιστοποιημένος 
υπάλληλος του ΚΕΠ Υγείας. 

 Ενημερώνεται για τα προγράμματα προαγωγής της υγείας που διοργανώνονται από τα 
ΚΕΠ Υγείας και του δίνεται η δυνατότητα πρόσβασης στη σύγχρονη γνώση και 
υιοθέτησης υγειών συμπεριφορών. 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΗΡΑΣ  

Ο Δήμος στηρίζει τη λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Θήρας για δωρεάν και ασφαλής 

παροχή υγείας με τα καλύτερα μέσα.  
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Υγειονομικό Αεροπλάνο  

Ολοκληρώνουμε  τη συνεργασία του Δήμου Θήρας – Ιδρύματος Λούλας και Ευαγγέλου Νομικού 

– και ΑΕΜΥ με σκοπό την υπογραφή μνημονίου για την αξιοποίηση του υγειονομικού 

αεροσκάφους από το ΓΝΘ. Η ΑΕΜΥ (Ανώνυμη Εταιρεία Μονάδων Υγείας) θα παρέχει ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό σε κάθε πτήση, και το ίδρυμα θα επιβαρύνεται με την κάλυψη των 

εξόδων πτήσης.  

Απαιτείται η πρόσληψη 2ου πιλότου για το αεροπλάνο, ο οποίος θα συνοδεύει κάθε 

αεροδιακομιδή.  

3η Ηλικία - Δράσεις 

Οργάνωση δράσεων  για την 3η Ηλικία. 

Συνέχιση του προγράμματος «Βοήθεια στο σπίτι»  

Λειτουργία ειδικής τηλεφωνικής γραμμής εξυπηρέτησης. 

Πρόγραμμα υποστήριξης οικογενειών για τις 1000 πρώτες ημέρες ζωής του 

παιδιού. 

Το πρόγραμμα αφορά την παροχή συμβουλών, στήριξης αλλά και παρακολούθησης των 

οικογενειών, από την ημέρα σύλληψης του παιδιού μέχρι και το δεύτερο έτος ζωής του.  

Οι Πρώτες 1000 Ημέρες στη ζωή ενός μωρού, από τη σύλληψη μέχρι και τα δεύτερα γενέθλια 

του είναι μια περίοδος που συνοδεύεται από σημαντική σωματική και διανοητική ανάπτυξη και 

θέτει τα θεμέλια για τη μελλοντική του υγεία. 

Παρέχοντας σωστή πληροφόρηση  στους νέους γονείς και καθοδήγηση στα πρώτα βήματα τους 

στη γονεϊκότητα, βοηθούμε να ανταπεξέλθουν με επιτυχία στο νέο ρόλο τους.  

Δράσεις στη μαθητική κοινότητα του νησιού 

Δημιουργία δράσεων ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης της μαθητικής κοινότητας σε θέματα 

υγιεινής, διατροφής, πρόληψης ατυχημάτων, πρώτων βοηθειών σε συνεργασία με τις σχολικές 

μονάδες του νησιού.  

 

3.β Παιδεία 

1. Έναρξη διαδικασιών για τη δημιουργία νέων σχολικών μονάδων.  

 Απαιτείται η δημιουργία ενός νέου Δημοτικού Σχολείου με σκοπό την 

αποσυμφόρηση του υφιστάμενου Δημοτικού Σχολείου των Φηρών. Το νέο 
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Σχολείο θα καλύπτει τις ανάγκες των χωριών Ημεροβιγλίου, Βουρβούλου, Έξω 

Κατοικίες και όποιου άλλου χωριού κριθεί απαραίτητο. 

 (Προτείνεται το προαναφερόμενο σχολείο να δημιουργηθεί είτε στο 

χωριό του Βουρβούλου είτε στο χωριό του Ημεροβιγλίου). 

 Μελέτη και κατασκευή νέας σχολικής μονάδας στο Καμάρι. (Δημοτικό 

Σχολείο-Νηπιαγωγείο) 

 Επίσης απαιτείται η δημιουργία ενός νέου Δημοτικού Σχολείου στην νότια 

πλευρά στο Εμπορείο ή την Περίσσα. 

2.Υφιστάμενες σχολικές μονάδες. 

 Έναρξη διαδικασίας για κτιριολογικό πρόγραμμα και μελέτη Γυμνασίου 

Θήρας. 

 Βελτιώσεις των εγκαταστάσεων όπου απαιτείται των διδακτηρίων της 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  

 Αποπεράτωση αιθουσών στο Γενικό Λύκειο Θήρας 

 Αποπεράτωση έργου Δημοτικό Σχολείο Οίας. 

 Δημοτικά σχολεία Πύργου Μεγαλοχωρίου.  

 Με σκοπό την αποσυμφόρηση του Δημοτικού Σχολείου Πύργου 

προτείνεται : α. Η δημιουργία 3 νέων αιθουσών στο Δημοτικό Σχολείο 

Μεγαλοχωρίου (ίδρυση 6/Θ Δ.Σ.) β. Η Δημιουργία μιας νέας αίθουσας 

στο Δημοτικό Σχολείο Πύργου γ. Το παλιό διδακτήριο του Πύργου 

χρίζει ανακαίνισης λόγω παλαιότητας.  

 Για το Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Καρτεράδου προτείνεται η 

δημιουργία μιας νέας αίθουσας.  

 Για το Δημοτικό Σχολείο Μεσσαριάς-Βόθωνα προτείνεται η δημιουργία δύο 

νέων αιθουσών στο Δημοτικό Σχολείο του Βόθωνα και η ίδρυση 6/Θ σχολείου. 

Δημιουργία νέων αιθουσών (προτείνεται δίπλα στο υφιστάμενο γήπεδο) στο 

Δημοτικό Σχολείο της Μεσσαριάς ώστε να μεταφερθούν εκεί οι τάξεις του 

Δημοτικού που λειτουργούν έως σήμερα στις εγκαταστάσεις του παλιού 

Γυμνασίου εφόσον εξασφαλιστεί ο χώρος από την ΕΤΑΔ. Μεταφορά των 

Νηπιαγωγείων Μεσσαριάς & Βόθωνα στις εγκαταστάσεις του παλιού 

Γυμνασίου αφού πρώτα πραγματοποιηθεί εκεί η προβλεπόμενη 

ανακατασκευή – ανακαίνιση για την ορθή λειτουργία του. Άμεση επισκευή 

της αυλής του Δημοτικού Σχολείου της Μεσσαριάς 

 Νηπιαγωγείο Έξω Γωνιάς προτείνεται να ανακατασκευαστεί-ανακαινισθεί. 

3.Στατικός έλεγχος σχολικών εγκαταστάσεων.  
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Όπως αυτός έχει προβλεφθεί από το Τμήμα της Πολιτικής Προστασίας για το σύνολο 

των Σχολικών Εγκαταστάσεων σε Θήρα και Θηρασία.  

4.Μέριμνα μετακίνησης μαθητών ειδικού σχολείου από και προς τις οικίες τους. 

Σχεδιάζουμε την αγορά ενός μικρού λεωφορείου μεταφοράς ΑμεΑ.  

5.Δράσεις στη μαθητική κοινότητα του νησιού 

Δημιουργία δράσεων ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης της μαθητικής κοινότητας 

σε θέματα υγιεινής, διατροφής, πρόληψης ατυχημάτων, πρώτων βοηθειών σε 

συνεργασία με τις σχολικές μονάδες του νησιού.  

 

 

3.γ ΔΑΠΠΟΣ 

Α. Δάππος Πολιτισμός 

1. Πολιτιστικές εκδηλώσεις που καλύπτουν όλο το φάσμα της καλλιτεχνικής 

δημιουργίας καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους όπως: 

o Μουσικές εκδηλώσεις και συναυλίες κάθε είδους μουσικής 

o Θεατρικές παραστάσεις και κινηματογραφικές προβολές 

o Διαλέξεις και παρουσιάσεις βιβλίων 

o Χειμερινές πολιτιστικές εκδηλώσεις τα Σαββατοκύριακα (όπως 

λάμβαναν χώρα στο Πνευματικό Κέντρο «Μέγαρο Γκύζη» 

o Μόνιμες και περιοδικές εκθέσεις συλλογών έργων τέχνης & 

φωτογραφικές εκθέσεις με θεσμοθετημένες εκδηλώσεις όπως το 

Θερινό Φεστιβάλ Μεγάρου Γκύζη. 

  

2. Φεστιβάλ Στρογγύλη 

Επαναφορά του θεσμού του Φεστιβάλ Στρογγύλη. 

3. Χριστουγεννιάτικο χωριό / περιοδικές εκδηλώσεις 

             Αναβάθμιση του χωριού με δωρεάν πρόσβαση σε όλες τις δραστηριότητες 

του. Διοργάνωση Καρναβαλιού.  

            4. Συνεργασία με όλους τους  πολιτιστικούς συλλόγους και πολιτιστικούς 

φορείς του νησιού.  
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Β. Δάππος Περιβάλλον 

Σε συνεργασία με περιβαλλοντικούς φορείς και σχολεία  οργανώνουμε δράσεις 

ανακύκλωσης και κυκλικής οικονομίας, παρουσιάζουμε το αειφόρο σχολείο και την 

σημαντικότητα της διατροφής στο περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα. 

 

Γ. Δάππος Αθλητισμός 

1. Santorini Experience 

 Αναβάθμιση του θεσμού στο σύνολο των δραστηριοτήτων του. 

2. Διοργάνωση επίσημων αθλητικών αγώνων 

3. Προγράμματα εκγύμνασης. 

4. Υλικοτεχνική υποστήριξη σε όλα τα αθλητικά σωματεία του νησιού. 

5. Κατασκευή αθλητικών χώρων αξιοποιώντας τη δημοτική περιουσία σε:   

Α. Εμπορείο 

Β. Οία 

Γ. Βουρβούλο 

Δ. Καρτεράδο 

Ε. Μεγαλοχώρι 

ΣΤ. Πύργο 

6. Συντήρηση των υφισταμένων γηπέδων μπάσκετ-τένις- ποδοσφαίρου 

5x5  όπου αυτό απαιτείται. 

7. Αναβάθμιση κλειστού γυμναστηρίου  

I. Συντήρηση – ανακατασκευή στέγης 

II. Συντήρηση παρκέ 

III. Διαμόρφωση εξωτερικού γηπέδου μπάσκετ σε κλειστό γήπεδο. 

8. Κατασκευή δημοτικού σταδίου στίβου με φυσικό χλοοτάπητα ώστε να 

καλύπτει τις γηπεδικές προδιαγραφές ποδοσφαιρικού πρωταθλήματος 

Εθνικής Κατηγορίας.  

9. Δημιουργία κολυμβητήριου μετά την αξιοποίηση της γεωθερμίας.  
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3.δ Κέντρο Κοινότητας - Οικογένεια 

Α. Βρεφονηπιακοί σταθμοί 

 Επαύξηση δυναμικότητας του Βρεφονηπιακού σταθμού του Εμπορείου από 

70 σε 100 νήπια με τις απαραίτητες κτιριακές τροποποιήσεις.  

 Μέριμνα για την δημιουργία Βρεφονηπιακού σταθμού στα Φηρά με σκοπό 

την κάλυψη περισσότερων θέσεων λόγω των αυξημένων αναγκών του 

νησιού.  

 

 

Β Κοινωνική Πολιτική (Φροντίδα)  

 Συντήρηση παιδικών χαρών του νησιού και κατασκευή νέων όπου είναι 

εφικτό. 

 Ενίσχυση του Κέντρου Κοινότητας με προσωπικό 

 Δράσεις απευθυνόμενες σε ηλικιωμένος, παιδιά και άτομα που ανήκουν σε 

ευπαθείς ομάδες – ΑμεΑ. 

o Πολιτιστικές εκδηλώσεις 

o Εκπαιδευτικά σεμινάρια 

o Εκδρομές 

o Ιατρική υποστήριξη (συνεργασία με «Κλίμακα» και εξωτερικούς 

συνεργάτες 

o Θεατρικές παραστάσεις 

 Συνεργασία του Κέντρου Κοινότητας με το Γηροκομείο 

 Συνεργασία του Κέντρου Κοινότητας με τον Ερυθρό Σταυρό 

Γ. Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι 

 Προμήθεια ειδικού οχήματος (Mini van ΑμεΑ) για την κάλυψη αναγκών 

μετακίνησης των εμποδιζόμενων ατόμων και ατόμων με αναπηρία.  

 Ενίσχυση του προγράμματος με προσωπικό για την κάλυψη απαιτούμενων 

αναγκών (ψυχολόγο, νοσοκόμες, οικιακούς βοηθούς) 

 Παροχή ημερήσιας φροντίδας με την μέριμνα περίθαλψης ευπαθών ομάδων 

και ΑμεΑ.  

 Αναζήτηση συνεργασίας με φυσιοθεραπευτή για την κάλυψη αναγκών των 

ωφελούμενων.  
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Δ. ΚΔΑΠ (Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών) 

 Εξεύρεση κατάλληλου χώρου για την ίδρυση ΚΔΑΠ 

 Εξ αρχής θα προγραμματιστεί στην ίδρυση του χώρος δημιουργικής 

απασχόλησης για παιδιά ΑμεΑ, με αίθουσα αντικειμένων αισθητηριακής 

ολοκλήρωσης και εργοθεραπείας.   

Ε. Συνεργασίες 

Για την υλοποίηση πολιτιστικών και κοινωνικών δράσεων σημαντική κρίνεται η 

συνεργασία με την Εκκλησία, τους Πολιτιστικούς Συλλόγους και τις Εθελοντικές 

Ομάδες.  

 

 

Ζ. Χρηματοδότηση 

Για την επόμενη προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027 θα φροντίσουμε να 

είμαστε έτοιμοι έτσι ώστε να μπορέσουμε να ενταχθούμε στα προγράμματα που 

αφορούν την Κοινωνική Μέριμνα.  

ΣΤ. Ευπαθείς Ομάδες 

Οικονομική στήριξη ευάλωτων οικογενειών και συνανθρώπων μας κατόπιν 

αιτήματος τους και  κατόπιν εισήγησης του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Θήρας.  

 

4.Βιώσιμος Τουρισμός 

ΜΕΡΟΣ Ι  

ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ (ΥΠΟΣΤΗΡΗΞΗ ΚΑΙ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ)  

Επισκέψιμοι χώροι 

1. Κατασκευή κέντρου πολιτισμού στην δημοτική δεξαμενή στο Μεγαλοχώρι.  

 Yλοποιούμε την υφιστάμενη προμελέτη για την κατασκευή ενός 

Κέντρου Πολιτισμού με ανοικτό θέατρο  και αίθουσα εκδηλώσεων.  

2. Αξιοποίηση του Αρχοντικού Σαλίβερου στην  Έξω Γωνιά ως Κέντρο 

Τεκμηρίωσης της Γεωλογικής Ιστορίας του τόπου.  
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3. Κατασκευή  Κέντρου Τεκμηρίωσης και Προβολής του Θηρασιακού 

Πολιτισμού, το οποίο θα περιλαμβάνει χώρο έκθεσης της γεωλογικής, 

αρχιτεκτονικής, κοινωνικής, ανθρωπολογικής και περιβαλλοντικής ιστορίας 

του νησιού. 

Τουριστική πύλη Δήμου Θήρας – santorini.gr  

Ριζική ανανέωση της διαδικτυακής τουριστικής πύλης του Δήμου, με σκοπό να είναι 

χρηστική αλλά και φιλική στη χρήση από κινητά και φορητές συσκευές. Ο 

επισκέπτης μέσα από την ιστοσελίδα θα βρίσκει πληροφορίες για:  

1. Επισκέψιμους χώρους πολιτισμικού ενδιαφέροντος και το πρόγραμμα των 

πολιτιστικών και λοιπών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στο νησί.  

2. Κυκλοφοριακή ενημέρωση  

a. Διασύνδεση της τουριστικής πύλης με το σύστημα των ηλεκτρονικών 

στάσεων του ΚΤΕΛ Σαντορίνης και το πρόγραμμα των δρομολογίων. 

b. Διασύνδεση της σελίδας με την εφαρμογή του Συνεταιρισμού Ταξί 

Σαντορίνης  για την ευκολότερη εύρεση ταξί από τον επισκέπτη. 

Διασύνδεση με όσους παρέχουν νόμιμο μεταφορικό έργο και 

λειτουργούν αντίστοιχη πλατφόρμα.  

c. Δημιουργία χάρτη ισχυουσών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων του νησιού 

με σκοπό την ορθή ενημέρωση του επισκέπτη.  

3. Τις  παραλίες  του νησιού και την πρόσβαση σε αυτές. 

4. Θέματα Πολιτικής Προστασίας όπως διαρκής ενημέρωση σε περίπτωση 

κατολισθήσεων, ατυχημάτων, κλείσιμο οδικών δικτύων κ.λ.π. 

5. Τους τουριστικούς φορείς του νησιού, διασύνδεση με τις ιστοσελίδες τους.  

6. Τον κώδικά καλής συμπεριφοράς επισκεπτών που θα θεσπιστεί.  

7. Διασύνδεση της ιστοσελίδας με QR code το οποίο θα βρίσκεται αναρτημένο 

σε πολυσύχναστα σημεία του νησιού.  

8. Δημιουργία υποσελίδας η οποία θα περιλαμβάνει ερωτηματολόγιο με 

σκοπό τη συμπλήρωση του από τους επισκέπτες. Οι πληροφορίες που θα 

παρέχονται από το ερωτηματολόγιο θα αξιοποιηθούν για τις ανάγκες του 

τουριστικού παρατηρητηρίου.  

9. Διασύνδεση της σελίδας με τους χάρτες της google με σκοπό την αξιοποίηση 

των πληροφοριών κυκλοφορίας σε πραγματικό χρόνο.  

 

Δημιουργία Εφαρμογής Προορισμού – Destination Mobile Application  
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Η επίσημη εφαρμογή του Δήμου Θήρας, σχεδιασμένη ειδικά για να καθοδηγεί και να 

εμπλουτίζει την εμπειρία των επισκεπτών του νησιού.  

 Στον σύγχρονο, ψηφιακά συνδεδεμένο κόσμο μας, η πληροφόρηση είναι στο 

επίκεντρο των ταξιδιωτικών εμπειριών. Καθώς οι ταξιδιώτες αναζητούν νέες και 

μοναδικές εμπειρίες, η τεχνολογία έχει γίνει ένα αναπόσπαστο εργαλείο για την 

ανακάλυψη και την εξερεύνηση του κόσμου γύρω μας.  

 Ένας τουριστικός προορισμός που διαθέτει τη δική του εφαρμογή, όχι μόνο 

ανταποκρίνεται στην αυξανόμενη ζήτηση για άμεση και προσαρμόσιμη 

πληροφόρηση από τους ταξιδιώτες, αλλά επίσης καταδεικνύει τη δέσμευσή του για 

την καινοτομία και την προσαρμογή στις τρέχουσες τεχνολογικές τάσεις. Είναι μια 

σύγχρονη επιλογή που ενισχύει την εικόνα του προορισμού και τον θέτει σε 

ανταγωνιστική θέση στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη.   

Για τους επισκέπτες μας, η επίσημη εφαρμογή του προορισμού μας προσφέρει 

αξιοσημείωτες ευκολίες. Τους επιτρέπει να προετοιμάσουν το ταξίδι τους, να 

προγραμματίσουν την επίσκεψή τους σε αξιοθέατα, να βρουν τις καλύτερες τοπικές 

επιλογές, και ακόμη να ανακαλύψουν μικρότερα, λιγότερο γνωστά σημεία 

ενδιαφέροντος. Επιπλέον, τους παρέχει μια αίσθηση ασφάλειας, γνωρίζοντας ότι 

έχουν πρόσβαση σε όλες τις πληροφορίες που χρειάζονται ακριβώς στην παλάμη 

τους.  Επομένως, η δημιουργία μιας τουριστικής εφαρμογής για έναν προορισμό 

όπως η Σαντορίνη δεν αποτελεί απλά μια προσθήκη στον ψηφιακό τουρισμό, αλλά 

μια βασική ανάγκη που διαμορφώνει το μέλλον της τουριστικής εμπειρίας. 

Η εφαρμογή που θα σχεδιάσουμε θα προσφέρει μια πλήρη, ενημερωμένη και 

ολοκληρωμένη άποψη των πιο σημαντικών & χρήσιμων στοιχείων του Δήμου Θήρας, 

των εντυπωσιακών αξιοθέατων και των κρυφών θησαυρών του νησιού μας.  Οι 

επισκέπτες θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν την εφαρμογή για να βρουν διαδρομές 

και οδηγίες, να ανακαλύψουν ιστορικά αξιοθέατα, να προγραμματίσουν επισκέψεις 

σε μουσεία και να ενημερωθούν για τα τοπικά φεστιβάλ και τις εκδηλώσεις. Επίσης, 

θα μπορούν να διαβάζουν, να κάνουν κριτικές και να βλέπουν τις δημοφιλέστερες 

επιλογές από άλλους επισκέπτες.   

Με χρήση QR στα πιο σημαντικά σημεία του νησιού θα μπορούν να σκανάρουν και 

να βλέπουν χρήσιμες πληροφορίες που θα ανταποκρίνονται στην περιοχή, θα 

βοηθούν και θα κατευθύνουν τον επισκέπτη. Tα QR θα τοποθετηθούν όχι μόνο σε 

σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος, αλλά και σε σημαντικές υποδομές και φορείς 

του νησιού (λιμάνι, αεροδρόμιο, σημεία parking κοκ.)  
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Η εφαρμογή μας θα προσφέρει επίσης στοιχεία επικοινωνίας για τοπικές υπηρεσίες 

όπως ταξί, ιατρική βοήθεια, και πληροφορίες για τα μέσα μεταφοράς.   

Μερικές από τις πιο σημαντικές λειτουργίες της εφαρμογής:  

Πληροφορίες & Οδηγίες Αξιοθέατων: Οι χρήστες μπορούν να ανακαλύψουν 

λεπτομερείς πληροφορίες για όλα τα αξιοθέατα, συμπεριλαμβανομένων ιστορικών 

και πολιτιστικών πληροφοριών, χρόνων λειτουργίας, τιμών εισιτηρίων και οδηγιών. 

Επίσης, θα μπορούν να εντοπίσουν τα πλησιέστερα σημεία για parking με 

δρομολόγηση μέσα από την εφαρμογή.  

Πλάνο Ταξιδιού & Προσωπικό Ημερολόγιο: Οι χρήστες μπορούν να 

προγραμματίσουν το ταξίδι τους, να δημιουργήσουν μια εξατομικευμένη ατζέντα και 

να την αποθηκεύσουν για ευκολότερη πρόσβαση.  Ένας τόπος όπου οι χρήστες 

μπορούν να καταγράφουν τις εμπειρίες τους, να κρατούν σημειώσεις και να 

αποθηκεύουν φωτογραφίες από το ταξίδι τους. 

Εκδηλώσεις: Ημερολόγιο με όλες τις εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο νησί. 

Εύκολη απεικόνιση, με όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες από τους διοργανωτές με 

χρήση multimedia (εικόνες, video κτλ.)  

Τοπικές Ιστορίες & Παραδόσεις: Εμπλουτισμένη με ιστορίες, λαϊκές παραδόσεις και 

ειδήσεις, για να εισάγει τους επισκέπτες στον πολιτισμό και την ιστορία της Θήρας. 

 

Τοπικά Προϊόντα και Πού μπορούν να Αγοραστούν: Πληροφορίες για τα τοπικά 

προϊόντα, τα οποία οι επισκέπτες μπορούν να αγοράσουν.   

Κριτικές & Αξιολογήσεις: Οι επισκέπτες μπορούν να κοινοποιούν τις εμπειρίες τους, 

να βαθμολογούν τα αξιοθέατα και τις επιχειρήσεις και να διαβάζουν κριτικές από 

άλλους ταξιδιώτες.   

Push Notifications: Οι χρήστες λαμβάνουν ενημερώσεις για τις πιο πρόσφατες 

εκδηλώσεις, ειδικές προσφορές και ενημερώσεις από τον Δήμο Θήρας.  

Υπηρεσίες Έκτακτης Ανάγκης: Παρέχει στους χρήστες στοιχεία επικοινωνίας για ταξί, 

νοσοκομεία, φαρμακεία, αστυνομία, πυροσβεστική και άλλες υπηρεσίες έκτακτης 

ανάγκης.  Άμεση κλήση μέσα από την εφαρμογή και επικοινωνία με τους σχετικούς 

φορείς.  
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Offline Access: Η εφαρμογή θα παρέχει πρόσβαση στις βασικές πληροφορίες και 

τους χάρτες ακόμη και όταν οι χρήστες είναι offline, για να μπορούν να ταξιδεύουν 

με ευκολία.   

Προτάσεις βάσει Προτίμησης: Προτάσεις για εστιατόρια, δραστηριότητες, αξιοθέατα 

κ.λπ. βάσει των προηγούμενων επιλογών και των προτιμήσεων του χρήστη.   

Δρομολογητής Μονοπατιών: Ένας χάρτης με τα μονοπάτια για πεζοπορία στο νησί, 

με σημειώσεις για τη δυσκολία, τη διάρκεια και τα ενδιαφέροντα σημεία κατά μήκος 

κάθε μονοπατιού.   

Chatbot για Ταξιδιωτική Βοήθεια: Ένα chatbot που θα απαντά σε συχνές ερωτήσεις 

των ταξιδιωτών ή θα κατευθύνει τους χρήστες στις κατάλληλες πληροφορίες μέσα  

στην εφαρμογή.   

Πολύγλωσση Υποστήριξη: Η εφαρμογή θα υποστηρίζει πολλές γλώσσες, 

καθιστώντας την προσβάσιμη σε επισκέπτες από όλο τον κόσμο.   

Η χρήση τεχνολογίας και ειδικότερα της διαδικτυακής τεχνολογίας στον τουρισμό 

έχει ιδιαίτερα σημαντικά περιβαλλοντικά οφέλη.  

Αν ένας τουριστικός προορισμός, όπως η Σαντορίνη, έχει τη δική της επίσημη 

εφαρμογή, τότε οι επισκέπτες έχουν άμεση πρόσβαση σε όλες τις πληροφορίες που 

χρειάζονται για τον προορισμό μας. Αυτό μπορεί να μειώσει την ανάγκη για έντυπο 

υλικό, όπως χάρτες και φυλλάδια, μειώνοντας έτσι τον όγκο των απορριμμάτων και 

την κατανάλωση φυσικών πόρων.   

Επιπλέον, με τη βοήθεια της εφαρμογής, οι επισκέπτες θα μπορούν να ενημερωθούν 

για τις περιβαλλοντικά φιλικές επιλογές που έχουν στον προορισμό μας. Μπορεί να 

τους προτείνει μέρη για επίσκεψη ή δραστηριότητες που ακολουθούν πρακτικές 

βιώσιμου τουρισμού.   

Η εφαρμογή μπορεί επίσης να παρέχει συμβουλές για το πώς οι επισκέπτες μπορούν 

να συμβάλουν στη διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος, σεβόμενοι τους νόμους 

για την προστασία της φύσης, αποφεύγοντας την ανεξέλεγκτη απόρριψη 

απορριμμάτων κ.λπ.    

 

Βελτίωση της εξυπηρέτησης των επιβατών του τελεφερίκ. 

5. Δημιουργία συστήματος  ηλεκτρονικής έκδοσης εισιτηρίων του τελεφερίκ.  
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6. Δημιουργία εφαρμογής χρονοκατανομής (time slot) επιβατών τελεφερίκ 

με στόχο την αποφυγή της παρατεταμένης αναμονής επιβατών και 

συνωστισμού.  

  

Υλοποίηση της μελέτης των πολιτιστικών διαδρομών του Διαζώματος.  

Στις προτιμήσεις του σύγχρονου τουρίστα, η  βιωματική εμπειρία είναι το κυρίως 
ζητούμενο:  κάτι που βιώνει κανείς και το αποθησαυρίζει στη μνήμη του για μια ζωή. Οι 
ελκυστικές  εμπειρίες είναι αυτές, που αναδεικνύουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα ενός 
προορισμού και τα συνθέτουν σε τουριστικά προϊόντα. Και θα πρέπει να αποδεχτούμε, ότι, όσο 
κι αν το νησί μας είναι μορρφολογικά μοναδικό και επομένως είναι μια εμπειρία από μόνο του, 
η μέχρι σήμερα τουριστική ανάπτυξή του δεν επέτρεψε την ανάδειξη όλων των συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων του και δη των μοναδικών στοιχείων της ιστορίας  και του πολιτισμού του, που 
βιαστικά και επιφανειακά  “καταναλώνουν” οι τουρίστες. 

 Το γνωστό Σωματείο Διάζωμα έχει ήδη από το 2018 προτείνει τη δημιουργία μιας πολιτιστικής 
διαδρομής, ως επώνυμης (branded) βιωματικής εμπειρίας, που προϋποθέτει  ειδική οργάνωση 
και προβολή και που θα έχει, ως πυλώνες, τους δύο κύριους αρχαιολογικούς χώρους, Ακρωτήριο 
και Αρχ.Θήρα, και τα δύο μουσεία, Προϊστορικό και Αρχαιολογικό. Στον κύριο κορμό της 
πολιτιστικής διαδρομής προβλέπεται  και είναι δυνατό να “συνδεθούν”  επί μέρους τοπικές ή 
μικρότερες θεματικές διαδρομές, όπως των παραδοσιακών οικισμών, των οινοποιείων κλπ, ώστε 
ο σύγχρονος ενδιαφερόμενος επισκέπτης να σχηματίσει μια πλήρη εικόνα για την διαχρονική 
ταυτότητα του νησιού. 

Οι μεγάλες συγκεντρώσεις τουριστών  σε συγκεκριμένα σημεία του νησιού, που έχουν προβληθεί 
από τα διεθνή ΜΜΕ, έχουν συμβάλει στη δημιουργία μιας εικόνας προορισμού μαζικού 
τουρισμού, που μόνο με τη διεύρυνση  του τουριστικού προϊόντος και των υπηρεσιών μπορεί να 
διαφοροποιηθεί, ώστε το νησί μας, ως προορισμός να εξασφαλίσει τη διάρκεια που του αξίζει. Η 
πολιτιστική διαδρομή, για την οποία έχουν κατατεθεί οι σχετικές μελέτες στο Δήμο, θα είναι ένα 
πρώτο σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση αυτή, την οποία η παράταξή μας δεσμεύεται να 
επιδιώξει. 

Με σκοπό τη διεύρυνση του τουριστικού προϊόντος της Σαντορίνης, θα επιδιώξουμε τη 
δημιουργία και άλλων θεματικών εμπειριών στα πεδία των παραδοσιακών προϊόντων, του 
γεωτουρισμού, του σύγχρονου πολιτισμού. 

 

ΜΕΡΟΣ ΙΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ (ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ)  

Οργάνωση χειμερινής τουριστικής εκπαίδευσης. (winter tourism school)  

Οργάνωση σεμιναρίων με τη συνδρομή των επαγγελματικών φορέων του 

τουρισμού σε εργαζομένους και επιχειρηματίες με σκοπό την ανάπτυξη θεμάτων: 

1. Κώδικας καλής συμπεριφοράς 

2. Ενίσχυση τουριστικής επιχειρηματικότητας 
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3. Πολιτική προστασία 

4. Ικανότητες και εκπαίδευση/ ανάπτυξη της ετοιμότητας 

διαχείρισης κρίσεων στον τουρισμό. 

5. Δημιουργία ενημερωτικού υλικού καλής συμπεριφοράς.  

6. Βιωσιμότητα και τουρισμός, πρακτικές και κώδικας 

συμπεριφοράς.  

7. Διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού. (ανάπτυξη συνεργατικής 

αλληλεγγύης, ομαδικότητας) 

8. Χρήση και εφαρμογή νέων τεχνολογιών. (ανάλυση δεδομένων, 

mobile technologies, social media) 

9. Μαθαίνω το τόπο μου.  

  

Ενέργειες για το θεσμικό πλαίσιο.  

1. Ανάληψη πρωτοβουλίας για τη δημιουργία θεσμικού πλαισίου ώστε οι 

Δήμοι να οριοθετούν και να ελέγχουν τις ροές των επισκεπτών, των 

κυκλοφορούντων οχημάτων και των τουριστικών κλινών.  

2. Εξορθολογισμός της χρήσης βραχυχρόνιας μίσθωσης κατοικιών με 

κοινωνικοοικονομικά  κριτήρια.  

3. Τήρηση του berth allocation.  

4. Συντονισμός ροών επισκεπτών μέσα στο χρόνο της ημέρας.  

 

 

 

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ (ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ) 

 Μέτρα βιώσιμης ανάπτυξης.  

1. Κατασκευή πεζοδρομίων με πρόβλεψη χρήσης από εμποδιζόμενα άτομα.  

2. Μέριμνα για δημιουργία χώρων στάθμευσης όπου είναι εφικτό. 

3. Δημιουργία σημείων συνάντησης (meeting point) στους οικισμούς με 

σκοπό τη χρήση αυτών από τουριστικά λεωφορεία.  

4. Ανάληψη πρωτοβουλίας για παραχώρηση χώρου που χρησιμοποιούσε η 

πολεμική αεροπορία με σκοπό τη δημιουργία χώρου στάθμευσης.  
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Μονοπάτια πεζοπορίας 

7. Διαρκής συντήρηση της σήμανσης των μονοπατιών. 

8. Απεικόνιση των πεζοπορικών διαδρομών στην τουριστική πύλη του 

Δήμου.  

9. Δημιουργία πληροφοριακών κειμένων με σκοπό την αξιοποίηση τους 

από επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στον περιπατητικό 

τουρισμό.  

10. Μέτρα πρόληψης για την ασφάλεια των περιπατητών από το τμήμα 

πολιτικής προστασίας του Δήμου. 

11. Δημιουργία γεωλογικών διαδρομών επισκέψιμων καθ’ όλη τη διάρκεια 

του έτους.  Δημιουργία κειμένων για τους ηφαιστειακούς σχηματισμούς 

που υπάρχουν σε διάφορα σημεία της Σαντορίνης.  

 

ΜΕΡΟΣ ΙV 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

Σύσταση γραφείου προβολής και τουρισμού με τις εξής αρμοδιότητες: 

1. Τουριστική προβολή του Δήμου 

2. Συντονισμός των εμπλεκομένων φορέων του τουρισμού 

3. Παρακολούθηση των εγχώριων και διεθνών μέσων και σύνταξη των 

απαιτούμενων δελτίων τύπου.  

4. Διαχείριση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των διαδικτυακών 

κριτικών (π.χ.tripadvisor)  

5. Διαχείριση τουριστικών θεμάτων και ανακοινώσεων.  

6. Διαχείριση influencers, δημοσιογράφων και ΜΜΕ σε ότι αφορά τον 

τουρισμό.  

Γνωμοδοτικά όργανα 

1. Τουριστική Επιτροπή 

2. Συμβούλιο Τουρισμού το οποίο θα συνεδριάζει υπό τον Δήμαρχο για τα 

μεγάλα ζητήματα στρατηγικής.  

 

Τουριστική ταυτότητα προορισμού  
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1. Επαναπροσδιορισμός της ταυτότητας του προορισμού στο πλαίσιο της 

σύγχρονης αντίληψης για τη βιωσιμότητα. 

2. Αξιοποίηση της καμπάνιας του «Santorini the one» και του υλικού που τη 

συνοδεύει για την ενίσχυση της ταυτότητας του προορισμού.  

3. Σχεδιασμός έντυπου προωθητικού υλικού  

4. Δημιουργία σύντομων βίντεο για την αξιοποίηση τους στα social media.  

5. Συμμετοχή στις Τουριστικές εκθέσεις.  

  

DMMO (Destination Management Marketing Organization) 

 Μετά την ψήφιση του νόμου 4875/2021 δημιουργούμε DMMO.  

 

ΜΕΡΟΣ V 

ΤΙΤΛΟΣ: ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ  

Σύσταση τουριστικού παρατηρητηρίου 

Το τουριστικό παρατηρητήριο θα πρέπει να συλλέγει, αναλύει και ερμηνεύει 

πληροφορίες σε τρείς κύριους τομείς:  

 Στατιστικά στοιχεία από τις τουριστικές επιχειρήσεις  

 Δεδομένα για το προφίλ, την ικανοποίηση και τις προσδοκίες των 

επισκεπτών, την ποιότητα των παρεχόμενών υπηρεσιών.  

 Καταγραφή θετικών και αρνητικών επιπτώσεων του τουρισμού στην 

κοινότητα. (Οικονομικές, περιβαλλοντικές, κοινωνικές, πολιτισμικές 

επιπτώσεις) 

Παρακολούθηση δεικτών βιώσιμης ανάπτυξης 

 Ακριβής αριθμός τουριστικών κλινών  

 Ακριβής αριθμός κυκλοφορούντων οχημάτων  

 Έλεγχος επάρκειας παροχής νερού και ρεύματος 

 Καταγραφή της υφιστάμενης δομημένης επιφάνειας του νησιού 

 Καταγραφή όγκου τουριστικών ροών και αντοχών σε οικισμούς και πύλες 

εισόδου.  

 Καταγραφή της συρρίκνωσης του αγροτικού τοπίου της Σαντορίνης.  
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ΜΕΡΟΣ VI 

ΓΕΩΘΗΡΑ  Μ.Α.Ε.  

Προτεινόμενο πλάνο προγραμματισμού δράσεων 

  

1. Επικαιροποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ) της 

«ΓΕΩΘΗΡΑ» και διερεύνηση δυνατότητας πρόσληψης μόνιμου προσωπικού 

για κάλυψη πάγιων λειτουργικών αναγκών της. 

 

2.  Δημιουργία προϋποθέσεων για έσοδα στη «ΓΕΩΘΗΡΑ» μέσω της 

παραχώρησης ακινήτων του Δήμου. 

 

3.  Σταδιακή παραχώρηση διαχείρισης των κοινόχρηστων χώρων του Δήμου 

στη «ΓΕΩΘΗΡΑ». 

 

4.  Να διερευνηθεί  η πιθανότητα λειτουργίας δημοτικών χώρων στάθμευσης 

από τη «ΓΕΩΘΗΡΑ». 

 

5.  Χρήση κοινόχρηστων χώρων για τοποθέτηση διαφημιστικών πινακίδων. 

Πιλοτική διαδικασία χρήσης με μέριμνα της «ΓΕΩΘΗΡΑ». 

 

6. Λειτουργία του Βενζινάδικου στη Θηρασία. 

 

7. Διερεύνηση δυνατότητας λειτουργίας δημοτικών ελικοδρομίων στη Θήρα 

και Θηρασία, βάση του ΠΔ 19/2009, ΦΕΚ 35/Α/3-3-2009. 

 

8.  Ηφαίστειο. 

 

α. Εξέλιξη της διοργάνωσης των εκδηλώσεων για το ηφαίστειο. 

 

β. Λειτουργία και εκμετάλλευση Τουριστικού Περιπτέρου αναμνηστικών δώρων 

στο ηφαίστειο. 

 

γ. Διοργάνωση εκπαιδευτικών εκδρομών σχολείων του νησιού με μέριμνα της 

«ΓΕΩΘΗΡΑ». 

 



 

 30 
 

δ. Υποστήριξη του Ι.Μ.Π.Η.Σ για την συντήρηση και καλή λειτουργία του Τοπικού 

Μόνιμου Δικτύου Παρακολούθησης του ηφαιστείου. 

 

9. Δημιουργία χώρου Τεκμηρίωσης Γεωλογικής Ιστορίας του Νησιωτικού 

Συμπλέγματος στο Αρχοντικό Σαλίβερου στην Έξω Γωνιά.  

 

10. Φυσικοί Ιαματικοί Πόροι. Αναγνώριση, πιστοποίηση και εκπόνηση Σχεδίου 

Δράσης για την εκμετάλλευση τους σύμφωνα με τον νέο νόμο 4875/2021. 

 

ΜΕΡΟΣ VII 

ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ 

Νέες τεχνολογίες: Η επιδημία του covid έδωσε μια νέα ώθηση στις σχέσεις πολίτη 

κράτους και την χρήση νέων τεχνολογιών. Με στόχο την παροχή ενός πλήθος 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τους δημότες ο δήμος Θήρας εκσυγχρονίζεται προς 

μια κατεύθυνση αντάξια της θέσης του νησιού. 

Ενισχύουμε την υποδομή παροχής ασύρματης πρόσβασης wi fi στο Δήμο Θήρας.  

Δημιουργούμε υποσελίδα  στη διαδικτυακή πύλη του Δήμου  με σκοπό την αποστολή 

αιτημάτων από τους πολίτες που αφορούν την άμεση επέμβαση της υπηρεσίας 

περιβάλλοντος για θέματα : Δημοτικού φωτισμού, καθαριότητας, βλαβών που 

προκαλούνται στο δημόσιο χώρο, αδέσποτων ζώων, παιδικές χαρές, πεζοδρομίων, 

εγκαταλελειμμένων οχημάτων. Ταυτόχρονη δημιουργία συνοπτικής εφαρμογής για 

κινητά τηλέφωνα και ταμπλέτες με διασύνδεση google maps για τον ορισμό του 

ακριβούς σημείου. 

Ο Δήμος Θήρας έχει ήδη ενταχθεί σε πρόγραμμα χρηματοδότησης του Αντώνης 

Τρίτσης με τον τίτλο «Σαντορίνη Έξυπνο και Βιώσιμο Νησί, Ηλεκτρονική Εξυπηρέτηση 

Πολιτών και απομακρυσμένη λειτουργία του Δήμου λόγω Covid 19» Το έργο δεν έχει 

δημοπρατηθεί ακόμη, σκοπός μας η δημοπράτηση και υλοποίηση του.  
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5.Ανάδειξη Πολιτισμικής Ταυτότητας και Κληρονομιάς 

5.α Αγροτικός Τομέας 

Στόχο αποτελεί η προστασία της αγροτικής παραγωγής και της γεωργικής γης. Προς 

αυτή τη κατεύθυνση σημαντικό εργαλείο είναι το εν εξελίξει Τοπικό Πολεοδομικό 

Σχέδιο. Είναι σημαντικό να διαφυλαχθεί η καλλιέργεια των ΠΟΠ Προϊόντων του 

τόπου. Η ανάδειξη τους μέσα από τουριστικές πρωτοβουλίες θα ενισχύσει την 

καλλιέργεια τους και θα προσφέρει προστιθέμενη αξία στο προσφερόμενο  

τουριστικό προϊόν.  

 Συνεχίζουμε την προσπάθεια για την ένταξη της αμπελοοινικής παράδοσης 

της Σαντορίνης και της Θηρασίας στον Αντιπροσωπευτικό Κατάλογο της Άυλης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητας (UNESCO 2003).  

 Συνοπτικά θα μπορούσαμε να αναφέρουμε ότι στην περίπτωση της 

Σαντορίνης, η ένταξη της αμπελοοινικής κληρονομιάς της θα 

εξασφαλίσει: 

 α) την βιωσιμότητα των αμπελώνων της (γη, αμπέλι, κρασί), 

 β) την ανάδειξη της μοναδικότητας και της αρχιτεκτονικής του τοπίου 

της περιοχής, 

 γ) τη διάδοση της τέχνης του αμπελουργού, 

 δ) τη δημιουργία νέων επαγγελματικών προϋποθέσεων και 

προοπτικών για τη νέα γενιά, 

 ε) προστιθέμενη αξία στο υπάρχον τουριστικό προϊόν καθώς και 

εναλλακτικές μορφές τουρισμού. 

 Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλία για την πριμοδότηση στη μοριοδότηση αδειών 

φύτευσης στη ζώνη ΠΟΠ Σαντορίνη με σκοπό οι νέες φυτεύσεις να 

αντικαταστήσουν την εγκατάλειψη της αγροτικής γης που παρατηρείται.  

5.β Οικισμοί 

Το εν εξελίξει Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο θα διαμορφώσει σε μεγάλο βαθμό τις 

ρυθμίσεις που απαιτούνται για την προστασία και τη διαχείριση του τοπίου και των 

οικισμών. Απαιτείται στενή συνεργασία με τους μελετητές με σκοπό να εξευρεθούν 

οι βέλτιστες προτάσεις, κατευθύνσεις με στόχο τη διαφύλαξη της μοναδικότητας της 

Σαντορίνης και της Θηρασίας.  

Στόχος η προστασία να ανάδειξη των παραδοσιακών οικισμών με διατήρηση και 

ανάδειξη της φυσιογνωμίας τους. Προς αυτή τη κατεύθυνση σχεδιάζουμε: 
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1. Την ολοκλήρωση των  πολεοδομικών σχεδίων Περίσσας, Φηρών, Καμαρίου. 

2. Την αναβάθμιση του δημοσίου χώρου με την υλοποίηση έργων ανάπλασης. 

(Υπάρχουν έτοιμες προς υλοποίηση οι μελέτες: 1. Αρχιτεκτονική μελέτη ΄Εξω 

Πλατείας Πύργου 2. Βιοκλιματική Ανάπλαση Φηρών 3. Βιοκλιματική 

Ανάπλαση Κοντοχωρίου Γ άξονας 4 .Ανάπλαση πλατείας Καρτεράδου 

5.Διαμόρφωση πλατείας Σαρπάκη 6.Διαμόρφωση πλατείας Φηροστεφανίου. 

3. Την υπογειοποιήση καλωδίων παροχής ρεύματος σε ιστορικούς πυρήνες των 

οικισμών. Στο παρελθόν κατά τη δημοτική θητεία της Θηραϊκής Πολιτείας 

υπογειοποιήθηκε το δίκτυο σε πολλές περιοχές του νησιού.  

4. Την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων με στόχο την άμβλυνση των 

προβλημάτων που παρατηρούνται στους οικισμούς.  

5.γ Χώροι Πολιτισμού 

1. Κατασκευή κέντρου πολιτισμού στη Δημοτική δεξαμενή στο Μεγαλοχώρι.  

 Υλοποιούμε την υφιστάμενη προμελέτη για την κατασκευή ενός 

κέντρου πολιτισμού με ανοικτό θέατρο  και αίθουσα εκδηλώσεων.  

2. Αξιοποίηση του Αρχοντικού Σαλίβερου στην  Έξω Γωνιά ως κέντρο τεκμηρίωσης 

της γεωλογικής ιστορίας του τόπου.  

3. Κατασκευή  Κέντρου Τεκμηρίωσης και Προβολής του Θηρασιακού Πολιτισμού, 

το οποίο θα περιλαμβάνει χώρο έκθεσης της γεωλογικής, αρχιτεκτονικής, 

κοινωνικής, ανθρωπολογικής και περιβαλλοντικής ιστορίας του 

 νησιού. Το Κέντρο αυτό θα ελκύσει επισκέπτες στο νησί και θα 

αποτελέσει σημείο αναφοράς για όσους ενδιαφέρονται για την ιστορία 

του τόπου. Θα παρέχει επίσης τη δυνατότητα διενέργειας ποικίλων 

πολιτιστικών εκδηλώσεων, ιδιαίτερα στις υπαίθριες εγκαταστάσεις 

του. 

4. Ολοκλήρωση του Πολιτιστικού Κέντρου Οίας.  

5. Δημιουργία Αρχαιολογικών Πάρκων σε Καμάρι και  Περίσσα σε συνεργασία με 

το Υπουργείο Πολιτισμού. 

 Σχεδιασμός διαδρομής και δημιουργία αρχαιολογικών πάρκων.  Στο 

Καμάρι και την Περίσσα υπάρχει η δυνατότητα να δημιουργηθούν 

ανοικτά αρχαιολογικά πάρκα με διαδρομές και υπαίθρια εκθέματα.  

6. Ανάληψη πρωτοβουλίας για τη μετεγκατάσταση του Αρχαιολογικού Μουσείου 

με τη δημιουργία νέου μουσείου. Αξιοποίηση του υφισταμένου κτιρίου για την 

ανάδειξη και προβολή της τοπικής αρχιτεκτονικής με προβολή επίσης των 

κτιρίων του μοντέρνου κινήματος της εποχής μετά τους σεισμούς του 1956. 

7. Ολοκλήρωση της διαδικασίας απαλλοτρίωσης του κτιρίου πρώην γραφείου 

ΠΑΣΟΚ στο Εμπορείο.  
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8. Προστασία και κήρυξη κτηρίων μοντέρνου κινήματος που χρονολογούνται 

μετά τους σεισμούς σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού.  

 

5.δ Σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Θήρας Αμοργού και Νήσων  

 

1. Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με την Ιερά Μητρόπολη Θήρας Αμοργού 

και Νήσων για την εκπόνηση μελετών συντήρησης και ανάδειξης ναών 

ιδιαιτέρου ιστορικού ενδιαφέροντος.  

 

 

5.ε Συντήρηση μνημείων 

1. Εκπόνηση μελέτης συντήρησης και ανάδειξης Επισκοπικού Ναού Αγίου 

Νικολάου Κίσσηρα σε συνεργασία με την ΕΦΑ Κυκλάδων και άλλους φορείς για 

την εξεύρεση πόρων.  

2. Συνέχιση του προγράμματος μελετών, συντήρησης και προβολής μνημείων 

μνημειακών συνόλων και μουσείων στο πλαίσιο της προγραμματικής 

σύμβασης Υπουργείου Πολιτισμού - Δήμου Θήρας που είναι σε ισχύ από το 

2018 για όσα έργα δεν έχουν ολοκληρωθεί. 

3. Επαναπροκύρηξη Α’ φάσης μελέτης «Άρση ετοιμορροπίας Γουλά Εμπορείου» 

4. Ανάδειξη της ιστορίας των Καστελιών με ενημερωτικές πινακίδες. 

 

 

 

5.στ Υλοποίηση της μελέτης Πολιτιστικών Διαδρομών του Διαζώματος.  

 

Στις προτιμήσεις του σύγχρονου τουρίστα, η  βιωματική εμπειρία είναι το κυρίως 
ζητούμενο:  κάτι που βιώνει κανείς και το αποθησαυρίζει στη μνήμη του για μια ζωή. 
Οι ελκυστικές  εμπειρίες είναι αυτές, που αναδεικνύουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα 
ενός προορισμού και τα συνθέτουν σε τουριστικά προϊόντα. Και θα πρέπει να 
αποδεχτούμε, ότι, όσο κι αν το νησί μας είναι μορφολογικά μοναδικό και επομένως 
είναι μια εμπειρία από μόνο του, η μέχρι σήμερα τουριστική ανάπτυξή του δεν 
επίτρεψε την ανάδειξη όλων των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του και δη των 
μοναδικών στοιχείων της ιστορίας  και του πολιτισμού του, που βιαστικά και 
επιφανειακά  “καταναλώνουν” οι τουρίστες. 

 Το γνωστό Σωματείο Διάζωμα έχει ήδη από το 2018 προτείνει τη δημιουργία μιας 
πολιτιστικής διαδρομής, ως επώνυμης (branded) βιωματικής εμπειρίας, που 
προϋποθέτει  ειδική οργάνωση και προβολή και που θα έχει, ως πυλώνες, τους δύο 
κύριους αρχαιολογικούς χώρους, Ακρωτήριο και Αρχ.Θήρα, και τα δύο μουσεία, 
Προϊστορικό και Αρχαιολογικό. Στον κύριο κορμό της πολιτιστικής διαδρομής 
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προβλέπεται  και είναι δυνατό να “συνδεθούν”  επί μέρους τοπικές ή μικρότερες 
θεματικές διαδρομές, όπως των παραδοσιακών οικισμών, των οινοποιείων κλπ., ώστε 
ο σύγχρονος ενδιαφερόμενος επισκέπτης να σχηματίσει μια πλήρη εικόνα για 
την διαχρονική ταυτότητα του νησιού. 

Οι μεγάλες συγκεντρώσεις τουριστών  σε συγκεκριμένα σημεία του νησιού, που έχουν 
προβληθεί από τα διεθνή ΜΜΕ, έχουν συμβάλει στη δημιουργία μιας εικόνας 
προορισμού μαζικού τουρισμού, που μόνο με τη διεύρυνση  του τουριστικού 
προϊόντος και των υπηρεσιών μπορεί να διαφοροποιηθεί, ώστε το νησί μας, ως 
προορισμός να εξασφαλίσει τη διάρκεια που του αξίζει. Η πολιτιστική διαδρομή, για 
την οποία έχουν κατατεθεί οι σχετικές μελέτες στο Δήμο, θα είναι ένα πρώτο 
σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση αυτή, την οποία η παράταξή μας δεσμεύεται 
να επιδιώξει. 

Με σκοπό τη διεύρυνση του τουριστικού προϊόντος της Σαντορίνης, θα επιδιώξουμε 
τη δημιουργία και άλλων θεματικών εμπειριών στα πεδία των παραδοσιακών 
προϊόντων, του γεωτουρισμού, του σύγχρονου πολιτισμού. 

 

 

5.ζ Συνεργασίες 

 

1. Επιτροπή Πολιτισμού Δήμου Θήρας 

Ανάληψη πρωτοβουλιών για δράσεις πολιτισμού σε συνεργασία με τους 

πολιτιστικούς και περιβαλλοντικούς φορείς του νησιού.   

2. Έκδοση βιβλίων. 

3. Διοργάνωση εκδηλώσεων καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους όπως: 

a. Καρναβάλι 

b. Συναυλίες παραδοσιακής και κλασσικής μουσικής. 

c. Θεατρικές παραστάσεις 

d. Εκθέσεις ζωγραφικής 

e. Εκθέσεις φωτογραφίας 

4. Συνεργασία με τους πολιτιστικούς φορείς του νησιού με σκοπό: 

a. Την υποστήριξη του έργου τους 

b. Την θέσπιση κοινού προγράμματος δραστηριοτήτων 

c. Την προστασία της παραδοσιακής μουσικής και προαγωγή αυτής.  

5. Προσπάθεια για την ένταξη τμήματος της Σαντορίνης και της Θηρασίας στον 

Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO.  

Μια τέτοια ενέργεια θα συμβάλλει στην προστασία των μοναδικών 

πολιτιστικών, πολιτισμικών, γεωλογικών και αρχιτεκτονικών χαρακτηριστικών 

του τόπου. Επίσης θα διαφοροποιηθεί σημαντικά το τουριστικό προϊόν 

αποκτώντας νέα δυναμική και προσελκύοντας επισκέπτες διαφορετικών 
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χαρακτηριστικών. Με την ένταξη της Σαντορίνης και της Θηρασίας στον 

Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO οι αρχές αυτοδιοίκησης θα 

έχουν το περιθώριο να ασκήσουν πολιτικές που θα διασφαλίσουν τα μοναδικά 

χαρακτηριστικά της περιοχής, να προβάλλουν διεθνώς και μάλιστα σε 

στοχευμένο κοινό την περιοχή ως ένα μοναδικό τουριστικό προϊόν και να 

διεκδικήσουν πρόσθετους εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους που θα 

διασφαλίσουν την ανάπτυξη της περιοχής βάσει των αρχών της αειφορίας.  

5θ. Ιστορικό Αρχείο Δήμου Θήρας 

Ψηφιοποιήση Ιστορικού Αρχείου Δήμου Θήρας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 36 
 

 

6.Αλήθεια – Διαφάνεια – Νομιμότητα  

Λειτουργία Δήμου Θήρας. 

Με στόχο την εύρυθμη λειτουργία των τμημάτων του Δήμου Θήρας και την 

βελτιστοποίηση των αποτελεσμάτων διοίκησης και λειτουργίας του, ο Δήμος οφείλει 

να διοικείται με σεβασμό στον τόπο, τους δημότες και τους εργαζομένους του. Δεν 

υπάρχει χώρος για διακρίσεις, έλλειψη διαφάνειας και νομιμότητας.  

Παρέχουμε ευχερή πρόσβαση στις δημοτικές παρατάξεις στην άσκηση του ελέγχου 

τους.  

Λειτουργούμε με αυτές τις αρχές τα όργανα διοίκησης του Δήμου μας και 

φροντίζουμε για την τακτική και σωστή λειτουργία των επιτροπών του.  

Θεσπίζουμε το: 

Δημοτικό Συμβούλιο Νέων 15-30 ετών με σκοπό την εκπαίδευση  πολιτών και την 

τόνωση του ενδιαφέροντος τους για τη δημόσια ζωή.   

Δημιουργούμε: 

Υποσέλιδα στη διαδικτυακή πύλη του Δήμου με σκοπό την αποστολή αιτημάτων 

από τους πολίτες που αφορούν την άμεση επέμβαση της υπηρεσίας περιβάλλοντος 

για θέματα : Δημοτικού φωτισμού, καθαριότητας, βλαβών που προκαλούνται στο 

δημόσιο χώρο, αδέσποτων ζώων, παιδικές χαρές, πεζοδρομίων, εγκαταλελειμμένων 

οχημάτων. Ταυτόχρονη δημιουργία συνοπτικής εφαρμογής για κινητά τηλέφωνα και 

ταμπλέτες με διασύνδεση google maps για τον ορισμό του ακριβούς σημείου.  

Για την ακίνητη περιουσία του Δήμου Θήρας: 

Ολοκληρώνουμε τις ενέργειες για την τακτοποίηση των ακινήτων ιδιοκτησίας Δήμου 

Θήρας και ΔΕΥΑ σύμφωνα με την υφιστάμενη μελέτη καταγραφής δημοτικής 

περιουσίας και τις εγγραφές του Δήμου Θήρας στο κτηματολόγιο.   Από την 

ολοκλήρωση αυτής της σημαντικής εργασίας θα προκύψουν δημοτικοί χώροι.  

Διερεύνηση και εξασφάλιση κατάλληλου οικοπέδου στα όρια Δημοτικής Κοινότητας 

Θήρας για την ανέγερση νέου σύγχρονου Δημαρχείου, με συγκέντρωση όλων των 

υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση των πολιτών και των αναγκών του Δήμου. 


	Άμεση ένταξη του Δήμου Θήρας στο Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.

